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Jön a Fitt-Szülinap
November 23-án ismét Fitt-Szülinapot tartanak a

Continental Arénában, ahová minden mozogni vágyót
szeretettel várnak. A délelõtt folyamán egészségügyi
szûrések, fitt-mérések, sportprogramok és közös edzé-
sek várják a résztvevõket. A legnagyobb attrakció a
10 órakor kezdõdõ ALAKREFORM! edzés lesz Rubint
Rékával, a program végén pedig közös tortavágásra
kerül sor. A részvétel ingyenes, de nyíregyházi lak-
címkártyához kötött.

Karácsonyfa lesz a 20 éves fenyõ

Már a Kossuth téren áll a város idei karácsonyfája.
Múlt szerda délelõtt szállították el a fenyõt a kertvárosi
Nyitra utcából. A nagyjából 11 és fél méter magas fa
Nyíregyháza ünnepi dísze lesz az adventi idõszakban. A
megszokott helyen, a Takarékpalota mellett áll majd a
következõ hetekben.

Az egykor 160 centiméter magas fa a család saját ka-
rácsonyfája volt, majd kiültették a Nyitra utcai ház elé.
20 évig növekedett az udvaron, egészen 11 és fél méter
magas lett. Az itt lakók már az elmúlt években is gondol-
kodtak rajta, hogy felajánlják Nyíregyházának a város
karácsonyfájaként.

„Most vagy soha”
Végül idén jött el az az alkalom, amikor úgy

döntöttek, megérett a fa arra, hogy az ünnep dí-
sze legyen a Kossuth téren. – Már májusban le-
fotóztam a fát, akkor láttam, hogy ezen a he-
lyen már egyáltalán nem fér el, de nem akar-
tam felvágni. Mostanra viszont eljött az ideje
– úgy gondoltam, most vagy soha – nyilatkoz-
ta Tóth István János, a felajánló család egyik
tagja.

Húsz év után búcsút vettek
a fától

A NYÍRVV kollégái még a kertvárosi hely-
színen elõkészítették a fa törzsét, hogy majd
egyszerûbb és gyorsabb legyen az elhelyezés
a Kossuth téren. A nyíregyházi hivatásos tûz-

oltók segítették a helyszínen a munkát. A felajánlók vé-
gig videózták az eseményeket, meghatódva búcsúztak
el a fenyõtõl, ami 20 évig állt a házuk elõtt. A családta-
gok úgy nyilatkoztak, ebben az évben biztos többször is
ellátogatnak majd a forgatagba és megcsodálják a fe-
nyõt feldíszített állapotában is.

A legszebb fenyõ került a fõtérre
Kovalecz Róbert, a NYÍRVV piac és vásártér üzemel-

tetési ágazatvezetõje úgy fogalmazott, azért döntöttek
emellett a fa mellett, mert ez volt a legszebb

a felajánlott fenyõk közül. – A szeptemberi
hirdetményünkre rengeteg lakos jelentke-

zett, talán az utóbbi öt év legtöbb fel-
ajánlását kaptuk. Vegyes volt a felho-

zatal, végülis ezt a kertvárosi fát si-
került kiválasztani. Körülbelül öt-

ven felajánlás érkezett – tette hoz-
zá Kovalecz Róbert.

Látványos érkezés
a belvárosba

Rendõri felvezetéssel, tûzol-
tók kíséretében érkezett meg
a fenyõ délelõtt 11 óra körül a
Kossuth térre. A fenyõt szállító
kamion a római katolikus
templom mellett tudott behaj-
tani a belvárosba, ahol szak-
emberek segítségével állítot-

ták a tartójába a fát. Szokás szerint most is rengeteg já-
rókelõ nézte végig a munkálatokat a Kossuth téren, so-
kan készítettek fotót, videót Nyíregyháza idei karácsony-
fájáról.

November 30-án gyulladnak fel a fények
A 11 és fél méter magas lucfenyõ szép dísze lesz az

ünnepi idõszaknak, a fenyõ formája igazi karácsony-
fára emlékeztet, nem véletlenül választotta ezt a
NYÍRVV a felajánlott fenyõk közül. A rögzítést köve-
tõen, már másnap elkezdõdött a fa díszítése. A végle-
ges arcát majd november 30-án mutatja meg, amikor
felkapcsolják a fényeket a Kossuth téren advent elsõ
vasárnapján.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

 Új rózsalugas a Bujtosi-tó mellett
A Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesület az „Együtt

a közösségért” pályázat részeként 60 tõ futórózsát ül-
tetett el a város egyik legkedveltebb helyszínén, a
Bujtosi-tó partján, a Nyíregyháza felirat mellett. A
rózsák gondozását a NYÍRVV Nonprofit Kft. végzi, és
várhatóan három éven belül látványos rózsalugas ala-
kul ki a tóparton.

Az egyesület tagjai szerint a helyszín már eddig is
népszerû volt, például az esküvõi fotózásokhoz, a ró-
zsalugas pedig még vonzóbbá teszi a környéket. A ki-
vitelezést a szervezet finanszírozta, a megvalósítást
pedig több helyi cég is segítette. – A sok faültetési
akció után ezúttal virágosítással szépítjük a várost, saját
forrásból finanszíroztuk a munkálatokat. Hálásak va-
gyunk minden közremûködõ cégnek és a NYÍRVV
Nonprofit Kft.-nek is, amely segített a kivitelezésben,
és várhatóan a jövõben gondozni fogja ezt a csoda-
szép rózsás területet – nyilatkozta Lakatos Tibor, a Vál-
lalkozók Nyíregyházáért Egyesület elnöke. A rózsák
szakszerû gondozását a NYÍRVV Nonprofit Kft. végzi
majd, amely a városban több hasonló ültetvényt is ápol.
A növények télre mûtrágyát és védõ mulcsréteget kap-
nak, hogy tavasszal teljes pompájukban díszítsék a tó-
partot. A kezdeményezés folytatódik, az egyesület to-
vábbi vállalkozásokat is vár a rózsasétány bõvítésé-
hez, hiszen erre minden feltétel adott.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Visszatérõ vendég Nyíregyházán Szijjártó Péter. A
külgazdasági és külügyminiszter legutóbb az újabb LEGO-
bõvítés átadóján járt Nyíregyházán, mely után exkluzív
interjút adott szerkesztõségünknek. A tárca vezetõje ki-
emelte: a város – melynek vonzereje nõ –, versenyképes
alternatíva a beruházók szempontjából, fekvése miatt is
központi szerepe van, a kormány pedig elkötelezetten
támogatja a következõ évek jelentõs vasúti és közúti fej-
lesztéseit is. Az alábbiakban stábunknak adott gondola-
taiból adunk közre részleteket.

– Ha valaki visszagondol mondjuk 12–15 évvel ez-
elõttre, akkor úgy emlékezhet a Dunára, mint ami Kelet-
és Nyugat-Magyarország közötti gazdasági választóvo-
nal is volt, hiszen a történelmi örökségünkbõl fakadóan a
keleti országrész hosszú ideig lemaradt fejlõdésben. Az-
tán egy jó 10–15 éves kõkemény stratégiával sikerült a
„meccset döntetlenre hozni”, ez egy nagyon komoly
Miskolc–Nyíregyháza–Debrecen–Szeged tengelyre épü-
lõ fejlesztési programmal ment végbe, a kelet-magyaror-
szági térség egy rendkívül látványos iparosításon ment
keresztül.

 Szijjártó Péter:  A kormány elkötelezett Nyíregyháza fejlesztése mellett

Nyíregyháza is profitál a fejlesztésekbõl
– Nyíregyháza az egyik legjobb példa erre, hiszen

itt az ipari park gyakorlatilag benépesült, úgyhogy kel-
lett gondolkozni az új iparfejlesztés számára alkalmas
területeken. És itt van egy közös történet a LEGO-val,
a mostani egy 54 milliárd forintos nagy beruházás volt.
30 ezer négyzetméter új csarnoképület készült, új gé-
pek, 300 új munkahely, és ennek nyomán a csomago-
lás és a raktár kapacitása annyival megnõtt, hogy 30
százalékkal tudják növelni a termelést. Ezzel a nyír-
egyházi lett a világon a második legnagyobb LEGO
gyár a hat közül, ami óriási dolog! Számos rekordot
döntöttek, 100 milliárdos árbevételt tavaly, 4300-an
dolgoznak jelenleg, és jövõre meghaladják az ötezret,
amit akkor tudunk igazán értékelni, ha megnézzük,
hogy tavaly 3500 körül voltak, mindez világosan mu-
tatja, hogy Nyíregyháza mennyit profitált ebbõl a be-
ruházásból.

Kulcskérdés az energia
– A LEGO-nál most arra koncentrálnak, hogy a ter-

melésüket úgy tegyék hatékonyabbá és versenyképe-
sebbé, hogy minél nagyobb mértékben megújuló ener-
giaforrásokat használjanak és minél kisebb mértékben
kelljen vásárolni fosszilis energiahordozókat. Ez meg-
figyelhetõ az egész gazdaságban Európában, mert
Brüsszel rendkívül rossz döntései, a szankciók és az
olcsó energiahordozókról való leválás nyomán oda ju-
tottunk, hogy az energiaárak Európában sokszorosára
növekedtek, és azok most már jóval magasabbak, mint
a kínai vagy az amerikai energiaárak. Mi, magyarok
észszerû politikát folytatunk. Egyrészt nem ideologi-
záljuk, nem politizáljuk át az energiabeszerzéseinket.
A gáznak meg az olajnak semmi köze a politikához,
tehát mivel egy sajtótájékoztatóval vagy egy politikai
nyilatkozattal nem lehet sem fûteni, sem meleg vizet
csinálni, ezért két lábbal a földön kell állni és a föld-

gázt meg a kõolajat meg kell venni. És ma a fizikai re-
alitás ebben a térségben úgy néz ki, hogy Oroszországból
származó földgáz és kõolaj nélkül Magyarországot biz-
tonságosan ellátni nem lehet. Ezért nagyvállalatok próbál-
nak minél nagyobb mértékben olyan energiahordozót vá-
sárolni, amiért nem kell külön nagy árat fizetni. Nap-
energia-telepet is épített a LEGO, amit most tovább
növelnek, a kormány és a LEGO együttmûködésében
hajtjuk végre ezt az újabb fejlesztést, ami a verseny-
képességet segíti, így még többet fognak termelni, és
még több emberre lesz szükség.

„Rendkívüli mértékben nõ a város
vonzereje”

– Jól tettük szerintem, hogy támogattuk a nyíregyhá-
ziakat a fejlesztéseikben, mert Nyíregyháza vonzereje
rendkívüli mértékben nõ. A felsõoktatási és középfokú
oktatási intézmények, a város környezete – szeretnek itt
lakni az emberek, szeretnek ide jönni dolgozni, elérhetõ
Budapestrõl. Amikor belevágtunk az elsõ ipari park fej-
lesztésébe, akkor talán még nem gondolta komolyan senki
rajtunk kívül, hogy ilyen mértékû beruházások érkeznek
ide, én ugyanezzel az ambícióval vágnék neki az újabb
iparipark-fejlesztésnek is. A kormány elkötelezett amel-
lett, hogy továbbra is támogassa Nyíregyháza fejleszté-
sét és a Nyíregyházára irányuló beruházásoknak a minél
nagyobb mértékû megjelenését.

„Nyíregyháza versenyképes alternatíva”
– Mindez jól látszik a debreceni példából: ott, amikor

betelt az egyik ipari park, akkor elkezdtük fejleszteni a
másikat, és látszik, hogy ma már a modern autóipari kor-
szak egyik európai központjává vált. Ugyanez a lehetõ-
ség van Nyíregyháza elõtt is, hogy újabb beruházásokat
vonzzon. Egyre jobban összekötjük majd a várost Debre-
cennel is közlekedési szempontból. A tervek részben már
készen vannak, részben még készülnek arra nézvést, hogy
a két város között mind a vasúti, mind a közúti közleke-
dést modernizáljuk, hogy a két vármegyeszékhely innen-
tõl kezdve együtt tudjon fejlõdni, gyakorlatilag át lehes-
sen járni az egyikbõl a másikba rövid idõ alatt. A vasút-
vonal fejlesztése abszolút napirenden van és ugyanígy a
4. számú fõút négysávosítása. Nagyon remélem, hogy
rövid idõn belül az összeköttetés olyan mértékû lesz, hogy
egységes ipari gazdasági övezetrõl lehet majd beszélni.
Mindez nagyban növeli Nyíregyháza potenciálját arra
nézvést, hogy ide beruházókat vonzzon. Jelenleg is tár-
gyalunk több olyan beruházóval, akik Magyarországot
már nagyjából eldöntötték, és fontolgatják a különbözõ
magyarországi helyszíneket, és Nyíregyháza bizony egy
versenyképes alternatíva. Úgyhogy szerintem lesznek itt
még bejelentések a következõ hónapokban.

Határhelyzet: központi szerep
– Ami a térséget illeti, mindkét határ felé vezetõ útnak

a fejlesztése abszolút napirenden van, prioritásunk, Nyír-
egyháza központi szerepe ezzel abszolút mértékben vi-
lágossá fog válni. A határátkelõ helyek és határt keresz-
tezõ útépítésekben ez a kormány abszolút Európa-baj-
nok. Megsokszoroztuk a szomszédainkkal összekötõ utak,
vasutak, hidak, kompjáratok számát az elmúlt 15 eszten-
dõben. Ebben a térségben is Ukrajnával és Romániával is
több új átkelõt építettünk. Románia schengeni csatlako-
zása eleve segített, mert volt 10 út, ami átkelt a magyar–
román határon, de nem lehetett õket használni, mert nem
épült ki rá az infrastruktúra, és még Ukrajna vonatkozá-
sában is át tudtunk adni egy új határátkelõ helyet a kö-
zelmúltban. Plusz a vasúti összeköttetés is létrejött Buda-
pest és Beregszász, Budapest és Ungvár között, ami ko-
rábban szintén nem volt meg ebben a formában. Tehát
ebben a nagyon nehéz politikai helyzetben is el tudtunk
érni ilyen gyakorlati sikereket.

Nagyívû infrastrukturális fejlesztések
várhatóak

– Nyíregyházáról szólva, mivel a százas számú, Deb-
recent és Nyíregyházát is összekötõ vasútvonal fejleszté-
se napirenden van, ez együtt jár azzal, hogy a szintbeli
keresztezõdéseket meg kell szüntetni, ezért aluljárókat,
vagy felüljárókat kell építeni. Lázár János miniszter úr
minisztériumában már készülnek erre vonatkozó tervek.
Õ folyamatosan egyeztet Kovács Ferenc polgármester
úrral, illetve a helyi országgyûlési képviselõkkel. Ezek-
nek az eredményeként jött ki, hogy a százas vasútvonal,
a 4-es fõút négysávúsítása és a határral való összekötés,
valamint az északi elkerülõnek a megépítése kulcskér-
dés Nyíregyháza számára. Erre nemcsak kormányzati
szándék van, hanem a következõ esztendõkben ezeket
mind meg kell valósítani.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)
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Elismerõ oklevél  Belügyminisztériumi elismerésben részesült a NYÍRVV
Rangos elismerésben részesült a NYÍRVV Nyíregyházi

Városüzemeltetõ és Vagyonkezelõ Nonprofit Kft. A Bel-
ügyminisztérium az Országos Hajléktalan Közfoglalkoz-
tatási Program szervezésében és végrehajtásában vég-
zett kiemelkedõ teljesítményéért a Start Plusz díjazás
keretében elismerõ oklevélben részesítette a társaságot.
A díjjal járó tízmillió forintot a program további fejlesz-
tésére, valamint a munkakörülmények javítására fordít-
ja a NYÍRVV.

Március elején indult és jövõ év február 28-án ér véget
az Országos Hajléktalan Közfoglalkoztatási Program. A
Belügyminisztérium a helyi igények figyelembevételé-
vel szakmailag kimagasló munkát végzõ közfoglalkoz-
tatók teljesítményét ismerte el.

Új esély a hajléktalanoknak

A NYÍRVV hét személyt foglalkoztat a program kere-
tében. – Õk speciális élethelyzetben lévõ emberek, a
cél elsõsorban az, hogy visszakerüljenek az elsõdleges
munkaerõpiacra. A NYÍRVV Nonprofit Kft. tizenegy éve
foglalkozik hajléktalanok közfoglalkoztatásával. Azt
gondolom, hogy ez az elismerés a kiemelkedõ szakmai
munkának szól, amiért ezúton is szeretnék gratulálni a
kolléganõknek, akik ezzel a tevékenységgel foglalkoz-
nak. A program keretében a közfoglalkoztatottak a ta-
vasztól õszig terjedõ idõszakban papírbrikettet gyártanak,
illetve növénytermesztéssel foglalkoznak. A briketteket

a szociális tûzifa mellé osztjuk ki a rászorulók-
nak. A fóliasátorban nevelt virágpalántákat pe-
dig a közterületekre ültetjük ki, illetve odaadjuk
a város által fenntartott intézményeknek. A téli
idõszakban az utcabútorok és elárusító fa aszta-
lok felújításával foglalkoznak a hajléktalanok –
mondta el Pazonyi Péter, a NYÍRVV ügyvezetõ-
je.

A lakhatásban is segítenek

A társaság a munkalehetõség biztosításán túl
is igyekszik segítséget nyújtani a rászorulóknak.
– Abban a szerencsés helyzetben van a NYÍRVV

Nonprofit Kft., hogy komplex támogatást tud nyújtani a
hajléktalanoknak. Azok számára, akik rendszeresen mun-
kát végeznek, és vissza akarnak térni a munka világába,
akár még szállást is tudunk biztosítani, nyilván a jogsza-
bályi feltételek mellett. Két személyt már el is tudtunk
helyezni a szobabérlõk házában – tette hozzá az ügyve-
zetõ.

Továbbfejlesztik a programot

A díjjal járó tízmillió forin-
tot a program további fejlesz-
tésére, valamint a munkakö-
rülmények javítására fordítja a
NYÍRVV. Pazonyi Péter még
elmondta, az úgynevezett
hosszú közfoglalkoztatási
program október végén zárult
le és jelenleg is zajlik az új
program feltöltése. Ennek ke-
retében kétszázhúsz közfog-
lalkoztatott Nyíregyháza köz-
területeit takarítja majd, illet-
ve az önkormányzat által
fenntartott intézményekben
végeznek kisegítõ munkákat
az érintettek.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)

Flottacsere  Tizennégy új busz szállítja a LEGO dolgozóit
Hétfõtõl új buszokkal utazhatnak a nyíregyházi LEGO

gyár dolgozói. A tizennégy jármû a hét minden napján
közlekedve naponta mintegy kétezer dolgozót szállít
munkába, illetve haza. A korszerû és biztonságos,
legófigurákkal díszített, sárga színû buszokon fedélzeti
WiFi és televízió is szolgálja az utasok kényelmét.

Katonás rendben sorakoztak a buszok múlt hétfõn dél-
elõtt a nyíregyházi LEGO gyár parkolójában. Mégpedig
vadonatúj buszok, mivel a cég hét év után lecserélte
dolgozóit szállító jármûflottáját. Az elmúlt egy évben
mintegy ezer új munkatárs csatlakozott a gyárhoz, így
ma már több mint 4300 ember dolgozik a LEGO utcában.
Közülük kétezren használják a cég által rendelkezésük-
re bocsátott buszokat.

Kényelem és gyorsaság

A dolgozók nevében az Üzemi Tanács elnöke vette át
jelképesen a tizennégy új jármûvet. – Nagyon sok em-

bernek sok munkahelyen problémát okoz, hogyan jut el
oda és hogyan jut haza. A LEGO-nál a biztonság mellett a
komfort, a kényelem és a gyorsaság is szempont. A leg-
messzebb lakó kollégák is egy óra alatt ide-, illetve haza-
érnek. Nem mindegy, hogy egy tizenkét órás mûszak után
az utazás egy kis kikapcsolódás, vagy egy rémálom, míg
hazaérnek – emelte ki Kiss Szilvia.

Rugalmasságot biztosít a saját buszjárat

A LEGO Manufacturing Kft. ügyvezetõ igazgatója
elmondta, a tömegközlekedéssel való munkába járás
náluk a juttatási csomag része, annak költségeit teljes
mértékben megtérítik kollégáik számára. A saját busz-
járatok rugalmasságot biztosítanak, hiszen a munka-
rendhez igazodnak és oda jutnak el, ahol a legtöbb
dolgozójuk lakik. Emellett pedig kiegészítik és teher-
mentesítik a helyi tömegközlekedést. Chresten Bruun
még hozzátette, a nyíregyházi LEGO gyár több felmé-
rés szerint is az egyik legvonzóbb munkahelynek szá-
mít az országban. – Azt gondolom, hogy sokan, akik
nálunk dolgoznak, ezt különleges lehetõségként élik
meg. Mi is arra törekszünk, hogy különleges feltétele-
ket, munkakörülményeket teremtsünk itt, a gyárban.
De emellett az is igaz, hogy a termék, amit gyártunk,
olyan, ami sok-sok gyereket tesz boldoggá. És nyilván
jó azon dolgozni, hogy ezeket a termékeket állítsuk
elõ.

Inspirálja egymást a város és a gyár

Dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere kiemel-
te, a város és a gyár az elmúlt egy évtizedben folyamatosan
inspirálta egymást. – A LEGO-t inspirálni – amelynek jel-
szava az, hogy csak a legjobb elég jó – nagy kihívás. Leg-
utóbb akkor voltam itt, amikor átadtuk a földalatti kerékpár-
utat, amit a LEGO épített és átadott a városnak üzemelte-
tésre. Nõtt a dolgozói létszám és valószínûleg még nõni
fog. Ehhez kellenek új buszok. Ezek a buszok már hét éve
nemcsak a város-, hanem a vármegyeképhez is hozzátar-
toznak, csupa pozitív üzenettel: például azzal, amivel a
LEGO-t többször jellemezték, hogy az egyik legkedveltebb
munkahely Magyarországon. Ahogy a dolgozóikkal foglal-
koznak, nagyon szimpatikusnak tartom. A város nagyszerû-
en együtt tud mûködni a LEGO-val, most is arról beszéltünk
igazgató úrral, hogy mik a következõ lépések, mindig van-
nak új ötletek – tekintett elõre a polgármester. Az új buszo-
kat az átadó résztvevõi is kipróbálhatták, majd a próbakört
követõen a jármûvek elindultak elsõ hivatalos útjukra.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)
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Márton-napi vigasság a múzeumfaluban
Régen a falusi portákon, ahogy meghíztak a libák, szo-

kás volt a Márton-napi vigadalom, evés-ivás. A Sóstói
Múzeumfaluban november 8-án zenés-táncos, gasztro-
nómiai programkavalkáddal, libaétkekkel, kirakodóvá-
sárral, sült almával, tökkel, mesével, mulatsággal, új-
borral és táncházzal várták az ország ínyenceit, felidéz-
ve a Márton-napi hagyományokat.

November 11-e Szent Márton napja. Mint minden ün-
nepnek, úgy ennek is megvannak a saját hagyományai,
népszokásai, jellegzetességei. Ehhez a naphoz különö-
sen sok babonát, szokást köt a néphagyomány. A  hiede-
lem szerint például Szent Márton napján ludat illik enni,
mert aki Márton napján nem eszik libát, az egész évben
éhezni fog.

„Ha már lúd, legyen kövér!”
A néphagyományok kedvelõit és a finom libaételek

szerelmeseit várta november 8-án a Sóstói Múzeumfalu
a hagyományos  Márton-napi Vigasságra, amely az évad-
záró programok egyik fénypontja volt. A „Ha már lúd,
legyen kövér!” jelmondat jegyében gazdag programkí-
nálattal, zenével, tánccal és persze libás finomságokkal
készültek a szervezõk. – Töltött libanyakat vásároltunk
házi tarhonyával. Nagyon finom, mindenkinek ajánlom.
Megkóstoltuk még a töltött libanyak töltelékét, mert a
libanyak már elfogyott. De ez is nagyon finom, ízlik –
mondta egy látogató.

Régi szokások elevenedtek meg Sóstón
Mivel délutánra Márton borússá vált, nagy valószínû-

séggel borongós tél vár ránk. – Márton-nap ugyan nem
tartozik a tipikus Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei je-
les napok közé, de itt is él egy régi hagyomány: az em-
berek ilyenkor az idõjárásból jósoltak a következõ évre.
Fontos szerepe volt a termékenység- és bõségvarázslás-

Színházi elõadással köszöntötték a szociális dolgozókat
Nyíregyházán mindig fontos volt a szociális gondos-

kodás, a városban mûködik egy jól kialakított, átfogó
rendszer. Ennek mûködtetéséhez azonban szükség van
az elhivatott szociális munkásokra – mondta dr. Kovács
Ferenc polgármester a Szociális Munka Napja alkalmá-
ból tartott rendezvényen, a Móricz Zsigmond Színház-
ban. Az ágazatban dolgozók az Aranylakodalom címû
elõadást nézhették meg a nagyszínpadon.

Az önkormányzat szociális intézményeinek dolgozói,
valamint a partnerszervezetek képviselõi töltötték meg a
színház széksorait múlt kedden. Több mint háromszáz-
hatvanan érkeztek a Szociális Munka Napja alkalmából
tartott elõadásra.

Köszönet az áldozatos munkáért
Mint a rendezvény szervezõje, Lengyelné Pogácsás

Mária elmondta, ezzel a gesztussal is szerettek volna kö-
szönetet mondani az egész éves áldozatos munkáért. –
Nagyon sokrétû és nagyon színes a paletta, amit egy szo-
ciális segítõ végez. A mi intézményünk, a Nyíregyházi
Család- és Gyermekjóléti Központ alapvetõen a családse-
gítéssel és a gyermekvédelemmel foglalkozik. De ezen a
napon mindenkit ünneplünk, akik szociális segítõ munkát
végeznek. A mi sikereink nagyon aprók. És meg kell ünne-
pelni, hogy van olyan szakember, aki szívvel-lélekkel tudja
ezt a feladatot végezni. A munkánk napról napra, évrõl
évre egyre nehezebb és egyre nagyobb kihívásokkal kell
szembesülnünk. Egy nagyon furcsa világot élünk, amely-
ben a türelmetlenség, az elkeseredés nagy úr. A család
mindennek az alfája és omegája. A szociális segítõk azért

vannak, hogy a családoknak nyújtsanak segítõ kezet –
mondta a Nyíregyházi Család- és Gyermekjóléti Központ
intézményvezetõje.

Jól mûködõ rendszer Nyíregyházán
Dr. Kovács Ferenc polgármester kiemelte, Nyíregyhá-

zán elhivatott szociális munkások mûködtetik azt a rend-
szert, amely a legkisebbektõl a legidõsebbekig igyekszik
segítséget nyújtani a rászorulóknak. – Nyíregyházán min-
dig fontos volt a szociális gondoskodás minden korosz-
tály számára – a bölcsõdésektõl egészen a nyugdíjaso-
kig. Egy jól kialakított átfogó rendszerünk van a három
intézményünkkel és a polgármesteri hivatal szociális osz-
tályával. De a legfontosabbak a szociális munkások, akik
konkrét esetekben konkrét embereken segítenek minden-
nap. Bármilyen jogszabály vagy jól felépített rendszer
csak velük együtt mûködhet, hiszen õk azok, akikkel az
emberek valóban találkoznak. A Szociális Munka Nap-
ján az õ munkájukat köszönjük meg. Ez egy olyan nap

Ünnep azokért, akik másokért dolgoznak
A Nyíregyházi Szociális Gondozási és Egészségügyi

Alapellátási Központ dolgozóit is köszöntötték a Szoci-
ális Munka Napja alkalmából az Õz utcai Nappali El-
látó Központban. Az eseményen tizenöt munkatárs ré-

szesült elismerésben kiemelkedõ munkájáért. Az ünnep-
ségen hangsúlyozták, a szociális munka igazi hivatás,
amelyhez felelõsségvállalásra, sok türelemre és szere-
tetre van szükség. A Nyíregyházi Szociális Gondozási
és Egészségügyi Alapellátási Központ 1993 óta segíti a
város lakóit. Szociális és egészségügyi ellátásokat nyújt,
idõsotthonokat és lakóotthont is mûködtet. Céljuk, hogy
mindenki emberhez méltó, biztonságos környezetben
élhessen, és megkapja a szükséges segítséget.

minden évben, amit az utóbbi idõben már hagyományo-
san egy vidám színházi elõadással is ünneplünk – mond-
ta dr. Kovács Ferenc. A közönség az Aranylakodalom címû
elõadást nézhette meg a Móricz Zsigmond Színház nagy-
színpadán.                                 (Szerzõ: Hájer Zsigmond)

is libás hús is volt. Ezen a napon kinyitott a barabási
református népi elemi iskola is, ahol a tanítónõ kellõ
szigorral várta a diákokat lúdtollal írással, de több épü-
letben is megelevenedett az õszi munkák sokasága. Ki
lehetett próbálni a kukoricamorzsolást, a csuhéból já-
ték készítést, a fafaragást, és többek között a hímelést
is.

nak is, hiszen a mondás szerint: aki Márton-napon libát
nem eszik, egész évben éhezik. Mi pedig tartjuk ezt a jó
szokást, rengeteg libás étellel készültünk itt, a Sóstói Mú-
zeumfaluban – hangsúlyozta Baloghné Szûcs Zsuzsanna
múzeumigazgató.

Liba minden mennyiségben
A menülapon szerepelt a ludaskása, a lepcsánka libás

feltéttel, a libanyak, a libacomb, és még a káposztában

A programon libás ételekkel emlékeztek Szent Már-
tonra és pálinkával koccintottak Szent Miklós tisztele-
tére. A nap különlegessége volt, hogy a Szatmár-Bere-
gi Pálinka Lovagrend a Sóstói Múzeumfaluban tartotta
meg új pálinka ünnepi rendezvényét. A lovagrend szá-
mára kiemelten fontos a pálinka minõségének védel-
me és a versenyek színvonala. A nevezõk évrõl évre
jobbnál jobb pálinkákkal érkeznek. A pálinka lovag-
rend elnöke, Cservenyák László hozzátette, az idei
nedû minõségét nagyban befolyásolta az idõjárás, így
a minõséget és a mennyiséget közepesként tudják ér-
tékelni. Idén ünneplik fennállásuk 20 éves jubileumát,
céljuk pedig az elkövetkezendõ esztendõkben is az,
hogy a nemes magyar hungarikum nimbuszát növel-
jék, minõségét megõrizzék. A Sóstói Múzeumfaluban
a Márton-napi vigasság volt az idei utolsó nagyren-
dezvény, de november 30-ig még nyitva tart és továbbra
is várják a látogatókat.

(Szerzõ: dr. Bruszel Dóra)

20 éves a Szatmár-Beregi
Pálinka Lovagrend
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A Tímár utca is az 500 milliós polgármesteri csomagból kap új burkolatot
Jól halad a Tímár utca felújítása. A régi aszfaltot

felmarták és kialakították az új csapadékvíz-elveze-
tést. A munkálatokat november 12-én a polgármester,
a helyi önkormányzati képviselõ és a munkát megren-
delõ NYÍRVV Kft. vezetõi is megtekintették. A város-
ban 29 helyszínen végeztek és végeznek út-, kerék-
párút- és járdafelújításokat a polgármester által meg-
hirdetett 500 millió forintos, teljesen önerõs beruházá-
si csomagból.

A borbányai Tímár utcán az aszfaltot teljes szélességé-
ben felmarták, a csapadékrácsokra táblák figyelmeztet-
nek és új csapadékelvezetõ rendszer hirdeti, teljesen
megújul az utca közlekedési infrastruktúrája.

Értük és nekik újul meg

– Nemcsak én örülök neki, hanem az egész borbányai
lakosság fog örülni ennek – mondta a helyszíni szemle
idején Kalenyák János. A beruházást ugyanis a polgár-
mester, a városrész önkormányzati képviselõje és a
NYÍRVV vezetõi közösen tekintették meg. – Itt egy 410
méter hosszú szakaszt tudunk felújítani az idei évben. A
munkálatok október 22-én kezdõdtek el. Elõször a régi,
elhasználódott padkafolyókát cserélte ki 345 méter hossz-
ban a kivitelezõ. Nyilván minden ilyen munka nehézsé-
gekkel és akadályokkal jár, de azt remélem, az utca la-
kói pozitívan állnak hozzá, hiszen nekik és értük újul
meg ez az út – tájékoztatott Dicsõ Péter, a NYÍRVV
Nonprofit Kft. közterület-kezelési igazgatója.

Az önkormányzat gazdálkodásának
eredménye

A polgármester még szeptember végén jelentette be,
hogy a városban 15 helyen járdát és kerékpárutat, vala-
mint 14 szakaszon utat és parkolót újítanak fel egy 500
milliós fejlesztési csomagnak köszönhetõen. – 20 város-
részben van ez a 29 helyszín. A legnagyobb szakasz itt,
a Tímár utcán Borbányán található. Az egész fejlesztés-
sorozatot saját erõbõl tudjuk megvalósítani, ez az önkor-
mányzat felelõs és takarékos pénzügyi gazdálkodásának
az eredménye, tehát nem vettünk fel hitelt. Pályázati le-
hetõség az idén erre nem volt, ugyanakkor szerettük vol-
na, ha ezen a területen is folyamatosan javítani tudjuk a
város közlekedési infrastruktúráját – részletezte dr. Ko-
vács Ferenc.

A képviselõ külön kérte

A városrész önkormányzati képviselõje külön kérte az
utca rekonstrukcióját. – Annak idején, amikor 2008-ban
zajlott a szennyvízprogram, valószínûleg nem kellõkép-
pen volt helyreállítva az utca szerkezete. Így a megnö-
vekedett forgalom miatt nagyon megsüllyedt az utca egy
része, ezért nagyon fontos volt ez a beruházás. Kértem
polgármester urat, hogy mindenképpen kerüljön bele a
programba. Van egy játszótér, egy átvezetõ, fontos köz-
lekedési út is itt, Borbányán – mondta Bajnay Kornél.

Kedvcsináló  Nyílt nap a honvéd kollégiumban
Kipróbálhatták a Gripen szimulátort, lõhettek lézer-

fegyverrel és láthattak harcmûvészeti bemutatót is azok
a fiatalok, akik ellátogattak a vitéz Mikecz Kálmán Hon-
véd Kollégium nyílt napjára. A Nyíregyházi Egyetem te-
rületén kialakított állomásokon mintegy háromszázötven
diák nyerhetett betekintést a honvéd kollégisták minden-
napjaiba.

Lézerlövészettel ismerkedtek fiatal lányok a nyílt na-
pon. A Kratochvil Károly Honvéd Középiskola és Kollé-
gium vitéz Mikecz Kálmán Honvéd Kollégiumának je-

lenleg száz növendéke van. Ezt a számot szeretnék nö-
velni, ezért tartottak nyílt napot, ahol a honvédség által
kínált lehetõségekkel ismerkedhettek meg az érdeklõ-
dõk.

Honvédelmi nevelés

– Szeretnénk a fiataloknak megmutatni azt, hogy mi-
lyen közegbe érkeznek, ha ezt a kollégiumot választ-
ják. Ezek a gyerekek különbözõ iskolákban tanulnak,
tizenhárom partnerintézményünk van. Mi a szállásu-

kat, oktatásukat biztosítjuk. Plusz egy olyan honvédel-
mi nevelést, amit máshol nem fognak megtalálni –
mondta Pál István õrnagy. A vitéz Mikecz Kálmán
Honvéd Kollégium telepvezetõje szerint megfelelõ kom-
munikációval meg lehet szólítani a fiatalokat és szü-
leiket. A pálya pedig folyamatos fejlõdési lehetõséget
biztosít a magukat a honvédség mellett elkötelezõk
számára.

Biztonságban építhetik a jövõjüket

– Mindig azt szoktam mondani, ami a szlogenünk is,
hogy építsd a jövõdet velünk. Azt gondolom, ebben a
mondatban minden benne van. Minden olyan dolgot tu-

dunk támogatni, ami segíti õket céljaik elérésében. Nyil-
ván kapnak honvédelmi nevelést is, hiszen ez egy hon-
véd kollégium. De elsõsorban a gyermek a lényeg. És ha
azt az üzenetet közvetítjük a szülõk felé, hogy mi egy
biztonságos közeget tudunk teremteni a gyermeknek,
amelyben tanulhat, fejlõdhet, az mindenképpen pozitív
lehet – emelte ki Pál István õrnagy.

Kollégiumi szemle

Az érdeklõdõk azt is megnézhették, hogy milyen kö-
rülmények várják a kollégiumba érkezõ növendékeket.
A „civilben” vasváris diák Balogh Biankát többek között
az is motiválta, hogy megmutassa, egy férfias pályán is
meg tudja állni a helyét. – Úgy gondolom, rengeteg le-
hetõségünk van akár tanulmányi vonalon, akár a sport-
ban. Én is kipróbálhattam magam egy pilótaprogram ke-
retein belül, illetve rengeteg edzést tartottak nekem lö-
vészetbõl, ez által tudtam eredményt is elérni. Egy kollé-
gista lányversenyben országos elsõ lettem szituációs
airsoft lövészetben, illetve repülésbõl már B-vizsgáztam,
tehát egyedül repülök. Ezen kívül repülésben is lett már
egy országos harmadik helyezésem egy célra szálló ver-
senyen, illetve egy honvéd kadét kupa összesített verse-
nyen második helyezést értem el – számolt be sikereirõl
a vitéz Mikecz Kálmán Honvéd Kollégium növendéke.
A rögtönzött „közvélemény-kutatásunk” szerint a Gripen
szimulátor, az airsoft lövészet és a robotkutya bizonyult
a legnépszerûbbnek a fiatalok körében.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)

December közepére végeznek

A bejáráson az is kiderült, hogy a 29 helyszínen terve-
zett munkálatok fele elkészült, a többinek legkésõbb
december 15-e a befejezési határideje.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)



6 Hirdetés2025. november 17.



Oktatás 2025. november 17.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

7

Igazgatói mentorhálózat indult

Közösen, párbeszéddel az oktatásért – ezzel a mottó-
val indította el az igazgatói mentorhálózatot Balatoni Ka-
talin miniszterelnöki biztos, amelynek elsõ nyíregyházi
találkozóját november 7-én tartották. A kezdeményezés
célja többek között, hogy az intézményvezetõk motivál-
ják egymást, közösen fejlõdjenek és kialakuljon közöt-
tük egy párbeszéd.

Az MCC nyíregyházi központja biztosította a helyszínt
az igazgatók elsõ találkozójának. 19 vármegyében és Bu-
dapesten indítja el a mentorhálózatot Balatoni Katalin
pedagógiai innovációk elõmozdításáért és a családbarát
oktatási környezet erõsítéséért felelõs miniszterelnöki biz-
tos.

„Jó igazgató egyenlõ jó iskola”

Úgy fogalmazott, minden helyszínen egy támogató kö-
zösséget szeretne létrehozni, ahol az iskolavezetõk ins-
pirálják egymást és együtt fejlõdhetnek. – Felállítottam
egy olyan képletet, ami úgy néz ki, hogy jó igazgató
egyenlõ jó iskola. Én azt gondolom, hogy ma Magyaror-
szágon, aki elkötelezett, vannak céljai, aki fel tud állíta-
ni egy oktatási stratégiát, az tud jó iskolát mûködtetni.
Véleményem szerint nagyon sok kiváló igazgatónk van

és én szeretnék melléjük állni és segíteni õket, hogy még
több eszközük, még több ötletük legyen. Nem az fog tör-
ténni, hogy én ide jövök az oktatásirányítás részérõl és
megmondom, hogy ki mitõl lesz jó igazgató, hanem ez
egy olyan program lesz az egész tanév során, amelynek
keretében ezt önmaguknak fogják jó gyakorlatokkal össze-
rakni és ha bárhol van egy kis elakadás vagy segítségre
van szükségük, akkor én itt leszek mellettük – nyilatkoz-
ta Balatoni Katalin.

Az önkormányzat is segítõ kezet nyújt

A nyíregyházi önkormányzat minden területen aktí-
van támogatja a városban mûködõ iskolákat és intéz-
ményeket, óvodától az egyetemig – nyilatkozta Jászai
Menyhért alpolgármester. – Az egyik legfõbb ilyen esz-
köz, hogy mûködtetünk az önkormányzat közgyûlésében
egy köznevelési tanácsot, amelyben valamennyi okta-
tási intézmény képviselteti magát és évente legalább
egyszer összejövünk és megbeszéljük ügyes-bajos dol-
gainkat. Ezt a városlakók úgy tapasztalhatják, hogy mû-
ködnek azok a programok, amelyek a különbözõ évfo-
lyamokhoz köthetõek. Ilyen például a települési támo-
gatás, a tanszercsomag, a nyári programok vagy az is-
kolák felújítása és eszközbeszerzések. Minden, ami lát-

hatóan épül, szépül a városban az iskolák területén, az
az önkormányzat keze nyomát is magán viseli – tette
hozzá az alpolgármester.

A rövid köszöntõk és egy kis ajándék átadása után
zártkörû tanácskozással folytatták az igazgatók a ta-
lálkozót. Nyíregyházán hat intézményvezetõ vállal-
ta, hogy a tanév során vendégül látja majd a többie-
ket a saját intézményeikben.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Nyíregyháza a 16. helyszín, ahol találkoztak a vezetõk
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MTA: 200 év a tudás és a társadalom szolgálatában
Napjainkban szüksége van a társadalomnak egy olyan

hiteles képviselõre, mint a Magyar Tudományos Akadé-
mia – mondta dr. Szabó György, a Nyíregyházi Egyetem
rektora A tudomány és mûvészet ünnepe rendezvényen.
Kétszáz éve annak, hogy Széchenyi István felajánlotta bir-
tokainak egy évi jövedelmét a Magyar Tudós Társaság
megalapítására. Az ünnepi rendezvényen elismeréseket
adtak át és tudományos elõadásokat hallgathattak meg
az érdeklõdõk múlt kedden.

Megtelt oktatókkal és hallgatókkal a Nyíregyházi Egye-
tem nagyelõadója. Az intézmény huszonkettedik alkalom-
mal csatlakozott A Magyar Tudomány Ünnepe rendezvény-
sorozathoz. A bicentenáriumi rendezvény mottója: „200
év a tudás és a társadalom szolgálatában”. Dr. Szabó
György kiemelte, a tudomány és a mûvészetek teljes spekt-
rumát képviselik az egyetemen, ez pedig nagyon gazdag
hallgatói és oktatói életet tesz lehetõvé.

Szükség van igazodási pontokra
– 2025-ben igazán nagy szüksége van a társadalomnak

egy olyan hiteles képviselõre, mint a Magyar Tudományos
Akadémia. Fontos egy biztos igazodási pont. Kissé furcsa,
hogy maga a tudomány világa kicsit a kételkedés és a kér-
dések újra feltevése körül forog. És megcáfolható, szem-
ben a dogmákkal, a kinyilatkoztatással. Kötelességünk a
tudományban és a mûvészetek világában rácsodálkozni a
világra, a kérdéseket újra feltenni és a kor elvárásainak
megfelelõen igazodási pontokat biztosítani a társadalom
szélesebb rétegei számára – mondta a Nyíregyházi Egye-
tem rektora.

Segíthet a mesterséges intelligencia
Az ünnepi elõadást prof. dr. Szûts Zoltán tartotta, aki nap-

jaink egyik legizgalmasabb témakörét, az ember és a mes-
terséges intelligencia szimbiózisát járta körül. – Olyan tech-
nológiáról van szó, amely, ha jól használjuk, tehermentesít
minket bizonyos rutinfeladatok alól. Semmiféleképpen nem
kell félni akkor, ha megfelelõ célra és átgondoltan használ-
juk. Gondoljunk bele, képes lesz arra, hogy a tanítást olyan
szempontból személyre szabottá tegye, hogy észreveszi majd
a mintázatokat. Ha valakinek mondjuk a nyelvtan nehezeb-
ben megy, akkor megfelelõ feladatokat ad. De ha rosszul
használjuk, akkor igenis félni kell tõle. Ezalatt azt értem, hogy
önmagunk kiváltására használjuk, tehát önmagunk becsa-
pására. Ha úgy végeztetjük el a feladatokat, hogy mi ma-
gunk nem fejlõdünk ezáltal és nem is tudjuk igazából, hogy
a végeredmény hogyan született, akkor hosszú távon egy
olyan társadalomban fogunk élni, ahol a technológia egy fe-
kete dobozként valamilyen megoldást kínál nekünk. De
hogy ezt miért kaptuk és mit kezdjünk vele, azt nem fog-
juk tudni – tekintett a jövõbe a digitális pedagógia, média-
és információs társadalomkutató, egyetemi tanár.

Elismeréseket adtak át
A rendezvényen a hagyományokhoz híven elismerték

a tudományos területen kiemelkedõ teljesítményt nyújtók
munkáját. – Azokat a kollégákat, akik letettek valamit az
asztalra, valamint azokat a fiatal kutatókat, kollégákat,
kolléganõket, akik a PhD vagy a DLA fokozatokat a kö-
zelmúltban szerezték meg kiváló eredménnyel, kitüntet-
jük. A másik szép hagyományunk, hogy általános elvárás
minden oktatótól, hogy a hallgatókat a tudományos élet-
be is bevezesse. Tudományos diákköri elismeréseket adunk
át, fõleg kollégáknak, akik felkészítettek országos versenyre
hallgatókat – nyilatkozta prof. dr. habil. Simon László, a
Nyíregyházi Egyetem Tudományos Tanácsának elnöke.

A Tudományért-Mûvészetért kitüntetést dr. Molnár Anita
és dr. Kerekes Rita kapta. A díjazottak az erkölcsi elis-
merés mellett anyagi támogatást is kaptak kutatómun-
kájukhoz.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)

Móricz-emlékérem dr. Karádi Zsoltnak Nyelvismeretüket mérték össze
Karádi Zsolt irodalomtörténész kapta a

Móricz Zsigmond-emlékérmet. A Nyíregy-
házi Egyetem tanára munkásságáért és
szakma iránti elkötelezettségéért vehette
át a díjat a Kállay Gyûjteményben.

Dr. Karádi Zsolt magyar nyelv és iroda-
lom szakos középiskolai tanár, közmûve-
lõdési és népmûvelési elõadó. A Nyíregy-
házi Egyetem oktatója Miskolcon született,
a Herman Ottó Gimnáziumban végzett,
tanárai inspirálták arra, hogy jelentkezzen
az akkori Kossuth Lajos Tudományegyetem-
re, Debrecenbe. Tanulmányai alatt nagy
hatással voltak rá professzorai, valamint
különbözõ irodalomtörténészek.

A tanítás volt az álma
Dr. Karádi Zsolt mindig is tanár szere-

tett volna lenni, miután Nyíregyházára köl-
tözött, számos intézményben tanított, de
közben tovább is tanult, különbözõ kon-
ferenciákon tett közzé kutatásokat. A szak-
mai kiválóság számára hatalmas megtisz-
teltetés volt átvenni a kitüntetést. – Min-
denképpen megtisztelõ, jeles érzés, ha arra
gondolok, hogy a Móricz-emlékérmet
elõttem ki mindenki kapta meg. Általam
tisztelt irodalomtörténészek, professzorok,
mint Margócsy István, Szilágyi Zsófia,
Tverdota György tanár úr. Ha én ebbe a
sorba beleillek, akkor gondolom, az egész
eddigi életem termése az, ami esetleg fel-
jogosít arra, hogy ezt az emlékérmet el-
nyerjem – mondta az irodalomtörténész.
Dr. Karádi Zsolt életében Nyíregyháza
fontos szerepet tölt be, egész felnõtt élete
a városhoz kötõdik. Elmondása szerint
sosem élne máshol.

Sokat tett az egyesületért
A Móricz Zsigmond Kulturális Egyesü-

lethez is számos tevékenysége köti. Az

egyesület 2009-ben alapította a díjat, me-
lyet olyan kiválóságok kapnak, akik kötõd-
nek annak tevékenységéhez. Dr. Mercs Ist-
ván elnök kiemelte: dr. Karádi Zsolt is ezért
kaphatta a kitüntetést. – A díjjal országo-
san, sõt nemzetközileg is elismert tevékeny-
ségeket próbálunk jutalmazni a magunk
egyszerû és szerény módján. S Karádi Zsolt
azon kívül, hogy tudósként elég jelentõs
életutat tudhat maga mögött, az egyesüle-
tünk életében is nagyon aktívan részt vesz.
Több konferenciakötetünk jelent meg, és
számosat szerveztünk az elmúlt években,
ezeken Zsolt folyamatosan részt vett, elõ-
adásokkal színesítette a programot. A díj-
nak kettõs szerepe van, egyrészt a rendkí-
vüli elismerésre méltó teljesítményt próbál-
juk vele jutalmazni, másrészt az egyesüle-
tünk hírnevét is öregbítik a munkájuk által
– fejtette ki a díjátadó ünnepségen, melyen
mûsorokkal is kedveskedtek dr. Karádi Zsolt
irodalomtörténésznek.

Az egyesület díját eddig olyan szakem-
berek is megkaphatták már, mint példá-
ul Molnár Sándor muzeológus, a Magyar
Nemzeti Múzeum Vay Ádám Muzeális
Gyûjtemény igazgatója, Csabai László
író és dr. Szentmártoni Szabó Géza iro-
dalomtörténész.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Már második alkalommal szervezte meg
Angol és Német nyelvi Szépkiejtési Pró-
zamondó Versenyét a Mûvészeti Szakgim-
názium. A múlt kedden megrendezett ver-
senyre két nyelven neveztek a hetedikes
és nyolcadikos diákok, összesen 35-en.

Angolul és németül szavaltak a gyere-
kek az idegen nyelvi szépkiejtési verse-
nyen, a mûvészetiben. Somfalvi Lia a Nyír-
egyházi Móra Ferenc Általános Iskolából
érkezett. A hetedikes diák elárulta: annak
ellenére, hogy izgult, kifejezetten várta a
versenyt, mivel egy ilyen alkalom kiváló
lehetõség arra, hogy megszokja a szerep-
lést, valamint az angol tudását is tesztelhe-
ti. – Nagyon szeretem az angol nyelvet és
úgy érzem, ha jelentkezem versenyekre,
akkor több tapasztalatot is szerezhetek vele,
és még jobban fog menni. Nagyon sokat
készültem erre a versenyre – fogalmazott.
A diák koreaiul is tanul. Úgy látja, ha vala-
ki az angol mellett egy ritka és egzotikus
nyelvet is beszél, a munka világában sike-
resebb lehet majd.

Több szempontot is nézett a zsûri
Az idei évben a vármegye minden te-

rületérõl érkeztek versenyzõk. A gyereke-
ket külön értékelték német és angol kate-
góriában, a háromtagú zsûrik több szem-
pontot is néztek. Errõl Konyári Béla Zol-
tán szervezõ, az intézmény idegen nyelvi
munkaközösségének vezetõje adott tájé-
koztatást. – Nézzük a kiejtést, azt hogy a
gyereknek milyen az elõadásmódja, illet-
ve azt, hogy mennyire tudják beleélni ma-
gukat abba a szövegbe, amit elõ kell ad-
niuk – hangsúlyozta. Az idegen nyelvi
munkaközösség vezetõje a felolvasott szö-
vegekkel kapcsolatban elmondta: az an-
golul elõadó diákok az Óz, a nagy varázs-
lóból mondtak el két részletet, míg a né-

met nyelvû két szöveget a Micimackóból
választották.

Színvonalas oktatás
A szervezõ intézményben nagyon erõs

a képzõ-, tánc- és zenemûvészet területe,
valamint a színmûvészet is egyedi. A pró-
zamondó versenyt Csurák Ildikó Júlia, az
iskola fõigazgatója kezdeményezte. Elárul-
ta: a szakgimnáziumnak erõs a közisme-
reti oktatása is, ezért tartották fontosnak
ezt a versenyt. – Nem igazán ismert, hogy
magas színvonalú a közismereti oktatás az
iskolánkban, szerettem volna, ha megis-
merik az itt oktató tanárokat, s ezért gon-
doltuk, hogy hetedik, nyolcadik évfolya-
mosoknak indítunk ilyen versenyt – mond-
ta a fõigazgató. A fiatalok felkészülési idõt
is kaptak a két szövegrészlet felolvasása
között, hiszen a második részletet a hely-
színen kapták meg, arra mindössze pár
percük volt. A verseny fõdíja egy tehet-
séggondozó foglalkozáson való részvétel
volt.

Angol nyelvbõl Bakos Csenge Etelka
sényõi diák lett az elsõ (felkészítõje: Kiss
Bernadett), míg németbõl Vercseg Johan-
na, a Zelk Zoltán Általános Iskola tanulója
gyõzött (tanára: Tóthné Szkrobó  Anita).

(Szerzõ: Csatári Jázmin)



10 Ifjúság2025. november 17.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Nyíregyháza–Nagybánya közös csapata indul a rangos címért
Dr. Kovács Ferenc és Ioan Doru Dancus a városházán

aláírták azt az együttmûködési megállapodást, amely sze-
rint Nyíregyháza és a romániai Nagybánya közös csapat-
tal indul a „Magyarország Ifjúsági Fõvárosa 2026” cím
elnyeréséért. A gyõztes városok 100-100 millió forint tá-
mogatást kapnak ifjúsági programok megvalósítására.

Több, az online térben való egyeztetést követõen múlt
csütörtökön a városházán személyesen is találkoztak azok,
akik már egy ideje dolgoznak a „Két város – egy szív”
mottóval életre hívott pályázaton. A „Magyarország Ifjú-
sági Fõvárosa 2026” cím gyõztese az erkölcsi elismerés
mellett városonként 100-100 millió forinttal gazdagodik,
amelyet helyben maradó ifjúsági projektekre fordíthatnak.

A nagybányaiak korábban már elnyerték a „Románia If-
júsági Fõvárosa” címet. Most a nyolcfõs csapatban hárman
igyekeznek majd tapasztalatukkal hozzásegíteni a gyõze-
lemhez a Nyíregyháza–Nagybánya vegyes csapatot.

– Az együttmûködés egyik fõ pontja az, hogy a két vá-
ros együttmûködése megtöltse tartalommal a „Két város –
egy szív mottót.” Nagybánya 2018-ban elnyerte Románi-
ában az Ifjúság Fõvárosa címet. A legjobbjainkat delegál-
tuk a csapatba azért, hogy Nyíregyháza sikerrel szerepel-
jen a versenyen – emelte ki Ioan Doru Dancus, Nagybá-
nya polgármestere, aki nyolc éve járt a nyíregyházi város-
házán. A mostani találkozón a két város közötti távlati
tervek is szóba kerültek.

Dr. Kovács Ferenc szerkesztõségünknek elmondta, hogy
milyen együttmûködésre számít. – Remélem, hogy nagyon
sokszínû és tartalmas lesz. Errõl beszéltünk polgármester
úrral is. Az elsõ konkrétum a Magyarország Ifjúsági Fõvá-
rosa pályázat, amelyen közösen indulunk Nagybányával.
Már most szó volt egy másik lehetõségrõl is: egy négy or-
szágot érintõ pályázatról, amelyben szlovák, magyar, uk-
rán és román partnerek vennének részt – tekintett elõre a
polgármester.

A „Magyarország Ifjúsági Fõvárosa 2026” vetélkedõ elõ-
döntõjében december 4-én a Nyíregyháza–Nagybánya pá-
ros a Gödöllõ–Csíkszereda, Miskolc–Selmecbánya és a Ceg-
léd–Gyergyószentmiklós csapatokkal méri össze tudását.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)

Nyílt napot szervezett az egyetem

A Nyíregyházi Egyetem ismét megnyi-
totta kapuit az érettségizõk, újabb dip-
lomát tervezõk, szülõk és pedagógusok
elõtt. Az intézmény november 13-án tar-
totta Felvételi Nyílt Napját, amelyen
bemutatták az egyetem által kínált új
képzési lehetõségeket is.

Az érdeklõdõk a folyosókon felállított
standoknál ismerhették meg az egyetem
különbözõ szakjait. Tilhof Grétának na-

gyon megtetszett az intézmény, elmond-
ta, a nyílt nap után még biztosabb abban,
hogy a Nyíregyházi Egyetemet szeretné
választani. Józsa Sára szintén érdekesnek
találta az egyetem kínálatát. Korábban már
járt itt, hiszen itt tette le középfokú nyelv-
vizsgáját. Angol–német tanár szeretne len-
ni, és biztosan számol a Nyíregyházi Egye-
temmel a jelentkezéskor.

A nyílt napon az egyetem összes in-
tézete képviseltette magát, így a Ma-
tematika és Informatika Intézet is be-
mutatta a fiataloknak, mi mindent kí-
nálnak számukra azok a szakok, me-
lyek az intézetben találhatók. – A szak-
jainkat próbáljuk promótálni – a prog-

ramtervezõ informatikuson keresztül a
hálózati képzéseken át a tanári kép-
zésekig. A teljes palettát próbáljuk
bemutatni – ismertette Szabó József
mesteroktató.

Az egyetem a térség tudásközpontjaként
mûködik, szoros kapcsolatot ápol a helyi
munkáltatókkal és közintézményekkel egy-
aránt. Kiemelt figyelmet fordít a gyakorlat-
orientált oktatásra, a tehetséggondozásra,
a nemzetközi tapasztalatszerzésre, vala-
mint a hallgatói élet támogatására. Dr. Vaj-
da Ildikó oktatási elnökhelyettes a progra-
mon elmondta: több mint hat évtizedes
pedagógus- és közel 60 éves pilótakép-
zési hagyományokra építve a Nyíregyhá-
zi Egyetem a „tradíció és innováció” szel-
lemiségét képviseli. – Minden évben ké-
szülünk arra, hogy meg kell felelnünk a
piaci elvárásoknak és a kor kihívásainak.
A jövõ évben két új alapszakkal bõvítjük

a képzési palettát. Az egyik a gazdaság-
informatikus, a másik pedig a mûszaki
menedzser képzési szak – fejtette ki az
oktatási elnökhelyettes.

Az egyetem több mint 100 szakkal és
közel 400 különbözõ képzési formával
várja a jelentkezõket, így mindenki
megtalálhatja a számára legmegfele-
lõbb irányt. A felvételi jelentkezéseket
2026. február 15-ig lehet majd beadni
a felvi.hu oldalon. A nyílt napon a he-
lyi Éberkóma zenekar mellett interak-
tív programok, játékok és nyeremények
is várták a látogatókat.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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Fülöp Angéla rangos
elismerésben részesült
A Móricz Zsigmond Színház társulatának régóta ismert

és szeretett tagja, Fülöp Angéla rendezõasszisztens a Ma-
gyar Mûvészeti Akadémia Színházmûvészeti Tagozatá-
nak elismerõ oklevelét vehette át. Az ünnepélyes esemé-
nyen az elismerést Tokody Ilona Kossuth- és Liszt Ferenc-
díjas operaénekes adta át – tájékoztatott a teátrum.

Az oklevelet az MMA a
színházmûvészet terén végzett
több évtizedes, kimagasló és
odaadó munkásságának elis-
meréseként ítélte oda Fülöp
Angélának. A kitüntetés külö-
nösen nagy jelentõségû, hi-
szen ritkán fordul elõ, hogy a
színház háttérmunkásai – akik-
nek munkája nélkül nem nyíl-
hatna fel idõben a függöny, és
nem szólalhatna meg a zene – ilyen rangos szakmai fi-
gyelmet kapjanak.

40 éve meghatározó tag
Fülöp Angéla 1985 óta a Móricz Zsigmond Színház

meghatározó tagja. Pályája során számtalan rendezõvel
és színésszel dolgozott együtt, közremûködött klasszikus
és kortárs darabok megvalósításában, s mindig a pontos-
ság, a szakmai igényesség és a mûvészet iránti alázat jel-
lemezte. Kollégái szerint õ az, aki „minden próba és elõ-
adás biztos pontja” – akire mindig számítani lehet.

A társulat valamennyi tagja szívbõl gratulál Fülöp An-
gélának ehhez a méltán megérdemelt elismeréshez, és
köszönik, hogy munkájával nap mint nap hozzájárul a
Móricz Zsigmond Színház mûvészi sikereihez!

Válogatás a Magyar Athletikai Club
relikviáiból a Kállay Gyûjteményben

A Magyar Athletikai Club, Magyarország sporttörté-
nelmének egyik legpatinásabb intézménye idén ünnepli
fennállásának 150. évfordulóját. A jeles évforduló alkal-
mából a Kállay Gyûjtemény különleges kamarakiállítást
rendezett Válogatás a 150 éves Magyar Athletikai Club
relikviáiból címmel.

Kállay Kristóf kiemelte, már nagyapja, Kállay Miklós
miniszterelnök neve is szerepel a Magyar Athletikai Club
történetében: egy 1910-es dokumentumban joghallga-
tóként említik a club tagjai között, míg az 1930-as évek-
ben az egyesület támogatói között szerepel. Hozzátette,
a club számos bajnokot adott a magyar sportnak, ver-
senyzõi több olimpiai számban is kiemelkedõ eredmé-
nyeket értek el és már az elsõ, 1896-os athéni olimpián
is részt vettek. – Szokolyi Alajos révén 100 méteres sík-
futásban bronzérmet szereztünk, illetve Dáni Nándor
ezüstérmet szerzett hosszabb futótávon. A késõbbiekben
összesen 18 olimpiai bajnokot adtunk a hazának, ebbõl
tizenegyen kardvívásban, négyen vízilabdában, hárman
pedig birkózásban nyertek aranyat – hangsúlyozta. A club
meghatározó szerepet játszott a hazai versenysport elin-
dításában, és május 6-án megrendezte Magyarország elsõ
szabadtéri sporteseményét, futó-, ugró-, dobószámokkal
és ökölvívással.

Dr. Holmár Zoltán, a Kállay Gyûjtemény történésze,
muzeológusa elmondta, tíz napon keresztül tekinthetõ
meg a kiállítás. – Elsõsorban a sport iránt érdeklõdõk,
sportrajongók, sport szerelmesei számára tudjuk ajánla-
ni ezeket a látványos mûtárgyakat, hiszen a Magyar
Athletikai Club a legrégebbi sportszervezete a magyar
történelemnek. Tulajdonképpen megalapozta a magyar
sportéletet.

A Kállay Gyûjteményben az évet hagyományosan ad-
venti, karácsonyi hangulatú kiállítással zárják, így idén
majd ilyen jellegû tárlattal is várják a látogatókat.

(Szerzõ: Molnár-Körtvélyfáy Zsófia)

A Kállay Gyûjtemény új tárlatát ünnepélyes alkalom-
ból rendezték, a Magyar Athletikai Club ugyanis idén ün-
nepli fennállásának 150. évfordulóját. A kiállított érme-
ket, dokumentumokat és sportereklyéket Kállay Kristóf, a
nagykállói Kállay család tagja és egyben a Magyar
Athletikai Club elnöke adta a Kállay Gyûjteménynek, aki
elárulta: 2011-ben lett a Magyar Athletikai Club elnöke,
és ekkor kapta meg azt a több mint százéves gyõzelmi
szobrot, amely az irodája dísze lett. Ez inspirálta arra, hogy
aukciókról elkezdje összegyûjteni a relikviákat, amelyek-
bõl a mostani kiállítás is felépül.



12 Színház2025. november 17.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Thuróczy Szabolcs számára korán eldõlt, hogy milyen
pályára lép, de azért voltak vargabetûk az életében. A
Szpari igazolt labdarúgója idõvel jogi diplomát szerzett,
de nyíregyházi gimnazistaként már a színészvilág felé húzta
a szíve. Bebocsátást nyert, és sokat elárul, hogy a tirpák
Robert De Niro nevet ragasztották rá. Izgalmakban, for-
dulatokban bõvelkedõ életútjáról mesél most újra a szülõ-
városában, a Móricz Zsigmond Színházban.

 
– Vendégelõadóként lépsz fel, ám Nyíregyházára min-

dig hazavárnak és haza is jössz. Ez hatással van-e bármi-
lyen módon az estére részedrõl?

– Ez az életrajzi stand up általában véve az életem ne-
hézségeirõl, buktatóiról és örömeirõl szól, de itt természe-
tesen sokkal több benne a Nyíregyházával kapcsolatos szto-
ri, információ. Visszaköszönnek majd a régi helyszínek,
kocsmák, szórakozóhelyek, iskolák, a gimnázium, a bará-
taim, Nyíregyháza s az egész vármegye híres szülöttei. Nem
is kérdés, hogy ez egy különleges élmény lesz számomra,
és remélhetõleg a nyíregyháziaknak is. Akik személyesen
ismernek, azoknak még inkább.

– Gondoltad volna, hogy a gimnáziumi években Büchner
és Danton ilyen fordulatot hoz az életedben?

– Gimnazistaként az ember nem gondolkozik ilyeneken,
hanem keresi a saját útját, helyét a világban, s közben lá-
zad minden ellen. Én akkor csak arra koncentráltam, hogy
amit csinálok, azt száz százalékig élvezzem. Nem spórol-
tam az energiáimat, és ennek köszönhetõen rengeteg él-
mény ért a színházban, a nyíregyházi kulturális életben.
Csak szívtam magamba mindent, ami érdekelt.

– Persze ez nem volt ilyen sima ügy, a Szpariban fociz-
tál, majd jogi diplomát szereztél, paragrafusok mellett sze-
repeket tanultál. Sohasem okozott ez gondot? Például vizs-
gaidõszakban...

– Nem okozott gondot, mert az akkori rend szerint esti
tagozaton jártam, nem kellett mindennap bent lennem az
egyetemen. Be tudtam osztani az idõmet, az energiámat,
így a jogi tanulmányokkal párhuzamosan a szolnoki szín-
ház tagja is voltam. Nem mondom, hogy mindig könnyen
ment, fõleg mert nagyon kevés dolog érdekelt igazán a jo-
gon, a filozófiát, a büntetõjogot és az etikát kivéve. Ám olyan
hamar eljutottam a harmadik-negyedik évfolyamig, hogy
már nagy pazarlás lett volna eldobni ezt a néhány évet, és
otthagyni az egyetemet. Ezért befejeztem, majd rákanya-
rodtam a színészi pályára.

A játék és a szenvedély az igazi, együttes hajtóerõ
Thuróczy Szabolcs Egy életem címû stand up estjével tér vissza a nyíregyházi színházba

– Hogy érzed, lehet ebben némi genetika? Édesapád is
jelenség a környezetében, és (ahogy szokták mondani)
nagyon nagy dumás. Örökölted?

– Ezt majd eldöntik a nézõk, ha megnézik az estét... Hát
persze, sok mindent merítek tõle, belõle, ahogy az egész
családom, édesanyám, testvérem és a rokonsági felmenõ-
im közül is sokan inspiráltak. Ebben az esetben az õ élet-
szerepük is eléggé vastagon benne van, ami összefonódik
az én gyerekkorommal, kamaszkorommal, és folyamato-
san formálta a személyiségemet. Mint ahogy a sport, a fut-
ball is, és minden más dolog, amit csináltam, ezek mind
benne vannak, amivé lettem. Természetesen sokat számít,
hogy édesapámnak ilyen az életszeretete, a hozzáállása az
élethez, vagy anyukámnak a hihetetlen munkabírása, ezek
mind nagyon fontos dolgok.

– A tirpák Robert De Niro becenevet kaptad a színészi
berkekben, ami a tisztelet és a szeretet visszajelzése. Me-
lyik a fontosabb számodra?

– Hát a szeretet! A színész nem is mondhat mást, mi
ebbõl élünk, ebbõl táplálkozunk. A mi díjunk a nézõk sze-
retete. Nekem az szerzi a legnagyobb örömöt, ha megrí-
kathatom vagy megnevettethetem a közönséget, miközben
el is gondolkodik.

– Hogyan építed fel az estét? Hiszen van mibõl felvil-
lantani, 80-nál is több filmhez, 50 színházi darabhoz kötõ-
dik már a neved. Hogyan merítesz, emelsz ki életképeket,
emlékeket?

– Benne van a Pintér Béla korszak 20 éve, a külföldön,
Londonban töltött idõszak, a gyerekkor, a sport, a széles és
a szûken vett családom, a feleségem, a gyermekeim, a szü-

leim, a botlások és a katarzisok. Minden, aki és ami kike-
rülhetetlen.

– A rossz dolgok, a kudarcok is?
– Fölösleges lenne azt hazudni, hogy minden szép és jó

volt, természetes, hogy az életben vannak nehézségek és
botlások. Ha az ember ezt megtagadja, akkor a közönség
sem igazán tud vele menni, elveszíti a hitelességét. Minden
embernek vannak hibái, ez a rideg valóság, és ha ezt szõ-
nyeg alá akarja seperni, akkor boldogtalan lesz, vagy jel-
lemtelen. Én elkerülöm ezt.

– Nyilván elõre eldöntöd, mirõl fogsz mesélni, de van
úgy, hogy a hely szelleme, az adott közeg, közönség hatá-
sára ettõl eltérsz, mást is mesélsz?

– Budapesten túl vagyok a 35. esten, és rengeteg vidéki
városban is voltam, a 80–90 százaléka, a magja adott, de
mindig próbálok az aktuális helyszínre, városra jellemzõ
elemet, valamilyen élményt belefûzni. Nyíregyházán ez hat-
ványozottan érvényesül, megpróbálom minden szempont-
ból még személyesebbé tenni.

– Eszedbe jutnak olyan kérdések, hogy mi lett volna, ha
futballista, ha jogász lettél volna?

– Nem szoktam ezen töprengeni. Mindegyik voltam egy
kicsit. Az élet így alakította, de szerintem nem is szabad
sokat idõzni e kérdés fölött, mert beleragad az ember. Az
életem nem véletlenül kanyarodott erre, mindennek meg-
van az oka.

– Egy életrõl adsz számot – de tudnál mit kezdeni vele,
ha volna két életed?

– Jó kérdés... Valószínû, hogy futballista nagyon szíve-
sen lettem volna, ha ahhoz elég jól focizok, de abban az
idõszakban a labdarúgók élete még nem volt annyira csá-
bító, kecsegtetõ Magyarországon. Ma már nem is kell nagy
sztárnak lenni a biztos megélhetéshez, de gyorsan meg-
jegyzem: nekem a futball sem a pénzrõl szólt, hanem a
játékról és a szenvedélyrõl. Végül erre tettem fel az életem,
csak más pályán, ám a foci szeretete megmaradt.

– Mi minden férhet még bele egy életbe, a te életedbe?
Hisz még csak a felénél tartasz...

– Szerintem már nem, már túl vagyok a kétharmadon,
de abból kiindulva, hogy az apukám elmúlt 85 éves, anyu-
kám 80 éves lesz februárban, ha én is megélem ezt az idõt
ilyen nagy szeretetben, ahogy õket is körbeveszi a család, s
én megleszek így a feleségemmel, a gyerekeimmel, s azt
csinálhatom, amit szeretek, akkor már boldog leszek.

  (Szerzõ: Nyéki Zsolt)
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Sportverseny ovisoknak  Megtelt a Continental Aréna küzdõtere
Ismét megrendezték Nyíregyházán az Óvodások Játé-

kos Sportfesztiválját. A város különbözõ óvodái vettek
részt az eseményen, a cél pedig a mozgás népszerûsítése
volt. Minden gyerek ajándékot és érmet kapott a verseny
végén.

Évek óta rendszeresen megrendezik az Óvodások Játé-
kos Sportfesztiválját. Több – ma már válogatottságig jutó

– sportoló kezdte itt pályafutását, egykoron Bakosi Péter
és Helebrandt Máté is indult a versenyen.

A legkisebbek sportnapja
Ezúttal száz gyerek mérte össze tudását a Continental

Arénában. – Hagyományosan idén is megrendeztük a ver-
senyt, és örömmel látjuk a gyerekeket, kis ajándékkal is

készültünk számukra. A város óvodáiból több mint szá-
zan érkeztek az eseményre – mondta dr. Mohácsi Máté, a
Nyíregyházi Sportcentrum Nonprofit Kft. sportigazgatója.

Az óvodák eszközökkel, a gyerekek
sportélménnyel gazdagodtak

Számos feladat várt a kicsikre, akik a város különbözõ
óvodáiból érkeztek. Plusz motivációt jelentett számukra,
hogy a használt eszközöket a verseny végén hazavihették
óvodáikba. Nyíregyháza önkormányzata évek óta támo-
gatja a szabadidõs rendezvényeket. Fontosnak tartják, hogy
a kicsik rendszeresen mozogjanak, most pedig a sport-
csarnok küzdõterén versenyezhettek, amit nagyon élvez-
tek. – Komoly motiváció a gyerekek számára, hogy ott
versenyezhetnek, ahol a felnõtt sportolók, bajnokok vív-
nak mérkõzéseket. A város kiemelt figyelmet fordít a gye-

rekekre és a családokra, a Mozdulj Nyíregyháza! tevé-
kenységei között is sok olyan van, mely a fiataloknak szól
– mondta Nagy Szabina önkormányzati képviselõ. 

A verseny után minden gyerek ajándékot kapott. Egy
kis édesség mellett valamennyien aranyéremmel távoz-
hattak. 

(Szerzõ: Dankó László)

Ifjúságkonferencia   Fiatalok a jövõ határán
Többek között a mesterséges intelligencia használata

által jelentkezõ kihívásokról, a tudatos jövõtervezésrõl
és a fiatalok egészségszociológiai helyzetérõl is szó esett
a VIII. Nyíregyházi Ifjúságkonferencián. A rendezvény-
nek múlt csütörtökön a Nyíregyházi Jósa András Tagkór-
ház adott otthont.

A gyülekezõ és regisztráció alatt a szelfifalnál fotóz-
kodhattak azok, akik meg szerették volna örökíteni, hogy
részt vettek a VIII. Nyíregyházi Ifjúságkonferencián.

Pozitív jövõkép

Az Onkológiai tömb nagytermében a Nyíregyházi Diák-
polgármesteri Iroda is képviseltette magát. – A fiatalok jö-
võképét alapvetõen pozitívan látja a diák-polgármesteri
iroda. Az egészségügy, mint téma is eléggé foglalkoztat
bennünket, ezért is vagyunk ma itt. Szintén nagyon fontos
számunkra az egészségtudatosság mellett a környezetvé-
delem – mondta el Kováts Soma, a Nyíregyházi Diák-pol-
gármesteri Iroda tagja.

Téma a mesterséges intelligencia

A Nyíregyházi Ifjúsági Kerekasztal elnöke szerint évrõl
évre több a jelentkezõ. A nyolcadik ifjúságkonferenciára

több mint százan regisztráltak. – A témát mindig az aktu-
alitások szabják meg, így nagyon frappáns címet visel az
idei konferencia: Fiatalok a jövõ határán. Már tavaly, ta-
valyelõtt is nélkülözhetetlen téma volt a mesterséges in-
telligencia, annak az okos használata, az egészségtuda-
tosság és az egészségfejlesztés. Természetesen mindig fel-
merül a különbözõ szenvedélybetegségek elleni preven-
ció, illetve az ezzel kapcsolatos tennivalók. A diák-pol-
gármesteri iroda munkáját is megismerhetjük – adott íze-
lítõt a nap témáiból Lengyelné Pogácsás Mária, a Nyír-
egyházi Ifjúsági Kerekasztal elnöke.

Megelõzni a rolleres baleseteket

A konferencia résztvevõi egy baleset-megelõzési elõ-
adást is meghallgathattak. Az elõadó a rollerek szabály-
szerû használatára is felhívta a fiatalok figyelmét. – Az
ajánlásaink között szerepel, hogy egy rollert csak egy sze-
mély használjon minden esetben. Amennyiben lehetõsé-
ge van, védõeszközt vegyen fel magára és viselje. Alko-
holt semmiképpen ne fogyasszon az, aki rollert használ.
Mindenki körültekintõen közlekedjen és a legfontosabb,
hogy gyalogosátkelõnél álljon meg minden esetben, száll-
jon le és tolja át a rollert – összegezte a legfontosabb sza-
bályokat Morvai Szabolcs rendõr alezredes, a Nyíregyhá-
zi Rendõrkapitányság Közlekedési Osztályának vezetõje.

Motiváltak a fiatalok

Jászai Menyhért alpolgármester elmondta, Nyíregy-
háza lakosságának mintegy negyede fiatalkorú, az ön-
kormányzat pedig minden segítséget igyekszik megad-
ni ahhoz, hogy megvalósíthassák terveiket, álmaikat. –
A fiatalok igenis motiváltak, keresik és megtalálják azo-
kat a lehetõségeket, amelyeket akár az önkormányzat
tud nekik nyújtani. Diákmunka, két ösztöndíj program,
Bursa Hungarica Program, a rászoruló hallgatók ösz-
töndíj programja. Idén tízmillió forinttal támogattuk a
Tudósképzõ Akadémiát, ez egy nagyon fontos dolog,
kifejezetten középiskolások tehetséggondozására fóku-
szál természettudományok terén. Azt látjuk, hogy a fia-
talok nagyon szívesen veszik ezt igénybe. Fontosak a
partnereink, a kábítószer-egyeztetõ fórum, az ifjúsági
kerekasztal, a diák-polgármesteri iroda, a Mustárház,
mind nagyon aktívak. Az önkormányzat ott van mögöt-
tük, szervezi, finanszírozza a programokat, de e nélkül

a csapat nélkül, amely a gerincet és a vázat alkotja, ez
nem mûködne ilyen szinten – összegzett az alpolgár-
mester. A délelõtti elõadásokat követõen a konferencia
résztvevõi szekcióüléseken vitatták meg az aktuális té-
mákat.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)



14 Aktuális2025. november 17.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Öregedés mûvészete  Márai Sándor életét ismerhették meg a nyugdíjasok
Nyíregyháza önkormányzata és a Váci Mihály Kultu-

rális Központ idén õsszel is elindította a Szépkorúak Aka-
démiáját, mely egy hat alkalomból álló, kéthetente meg-
rendezett elõadás-sorozattal várja az érdeklõdõket. No-
vember 5-én, szerdán dr. Nagy Balázs fõiskolai docens
elõadásában Márai Sándor mûveit és életét ismerhette
meg az idõsebb korosztály.

Márai Sándor talán nem a legismertebb magyar író,
azonban egyre nagyobb népszerûségnek örvend – hang-
zott el az elõadáson. Az idén õsszel indult Szépkorúak
Akadémiájának ötödik elõadásán az õ történetét mutatták
be az érdeklõdõ nyugdíjasoknak a Váci Mihály Kulturális
Központban.

125 éve született Márai Sándor
A programsorozat célja, hogy a szépkorú lakosság szá-

mára tartalmas, szórakoztató és a mindennapokban is hasz-
nos kulturális, tudományos ismereteket nyújtson. A mos-
tani elõadáson dr. Nagy Balázs fõiskolai docens vezette
be az idõseket Márai Sándor mûveibe. – Márai bármelyik
korszakban olyan olvasmány lehet, amelyhez idõsek, kö-
zépkorúak és fiatalok egyaránt szívesen nyúlnak. Az el-
múlt években ismét rendkívül népszerûvé vált, nemcsak
külföldön, hanem Magyarországon is, és több új kötet is
megjelent vele kapcsolatban. Például 2022-ben látott nap-
világot feleségének, Lolának a naplója. Az utóbbi idõben
is történtek olyan fejlemények, amelyek indokolttá teszik,
hogy foglalkozzunk az íróval – gondolhatunk például a
Kassán ezekben a napokban is látható kiállításra, vagy az

emlékévhez kapcsolódó rendezvényekre – fogalmazott dr.
Nagy Balázs.

Fontosnak tartják Márai népszerûsítését
Az elõadó azt is fontosnak tartja, hogy az ilyen progra-

mokon keresztül kedvet csináljanak az idõseknek az ol-
vasáshoz. – Márai ebbõl a szempontból egy nagyon jó
alany. Számos olyan regénye, lírai alkotása, drámai mûve
van, amelyek érdekesek a ma embere számára is. Ezek-
bõl készült színpadi változat, filmváltozatok, ezek is hoz-
zájárultak a népszerûsítéséhez. S hogyha megnézzük a

Idõs korban is lehet tanulni
Dr. Nagy Balázs szerint az idõsek nyitottak a tanulásra és

a mûvelõdésre, amit Telepóczkiné Farkas Márta, az Idõsügyi
Tanács titkára is megerõsített. Mint mondta, a Szépkorúak
Akadémiáján mindig nagy az érdeklõdés, ezúttal különösen,
hiszen sokan most ismerkednek Márai Sándor mûveivel. – A
mi korosztályunk nem tanult Márairól, könyvet se nagyon
olvasott tõle, mert volt egy idõszak, amikor Márait kitagad-
ták a magyar irodalomból. Azzal együtt, hogy egy zseniális
író, azt gondolom, hogy mindig van lehetõség pótolni az
ismereteket, még szépkorban is – emelte ki a titkár.

Az Öregedés mûvészete programsorozat idei utol-
só elõadását november 19-én, szerdán tartják. Ez al-
kalommal a 100 éve született Huszár István festõre
emlékeznek, akinek életérõl és munkásságáról özve-
gye tart elõadást.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Két, az élet- és vagyonvédelmet veszélyeztetõ fát
vágtak ki a Pazonyi téren, tízet ültetnek helyettük

Az ott élõk és arra járók észlelhették, hogy a Pazonyi
téren két fa kivágása történt meg a napokban. Ez ugyan-
annak az átfogó vizsgálatnak a következménye, melyrõl
többször beszámoltunk, és amely más utcákat is érintett
az elmúlt hónapokban. A témáról Halmi-Hódos Katinka
városi fõkertész adott tájékoztatást.

Faápoló és favizsgáló szakembe-
rek állapították meg a veszélyt
Nyíregyházán az Egyes helyi jelentõségû ter-

mészeti emlékek védetté nyilvánításáról szóló 8/
1998. (II. 15.) számú Kgy. rendelet felülvizsgála-
tával összefüggésben faápoló és favizsgáló szak-
mérnökök készítették el a védett fasorok és fák
favizsgálati jegyzõkönyveit és kezelési tervüket.
A szakemberek néhány esetben sajnos közvetlen
élet- és vagyonvédelem veszélyeztetését állapí-
tották meg, így a fák eltávolítása szükségessé vált.
Ilyen fák voltak a Szent István, az Árok és a Dó-
zsa György utcán található védett fasorok egye-
dei, valamint a Pazonyi téren található jegenye-
nyárfák is.

A jegenyenyár hátrányai
2025 májusában mérték fel a Pazonyi téren ta-

lálható két fát. Hazánkban a jegenyenyár évtize-
dekkel ezelõtt egy elõszeretettel ültetett fasori fa
volt. A jellegzetes koronaszerkezete, nagy ma-
gassága és a gyors növekedése miatt gyakran ül-
tették utcai és külterületi fasorként, helyenként pe-
dig park- vagy elegyfaként. A gyors növekedés
miatt laza szövetszerkezettel és ennek köszön-
hetõen rossz statikai tulajdonságokkal rendelke-
zik. Bizonyos méret és kor fölött fokozottan fenn-
áll a zöldágtörés lehetõsége, vagyis teljesen egész-

séges ágak szakadhatnak le a fákról, akár normál idõjárási
körülmények között is, ezért a városi élettérben biztonsá-
gosan csak korlátozott ideig fenntarthatóak.

Szakértõi vizsgálat döntött
Az egészségügyi állapotukból és fafaji sajátosságuk-

ból következõen a szakértõi vizsgálat a fák kivágásának
szükségességét állapí-
totta meg. A törzs ki-
terjedt odvasodása,
korhadása, száraz
ágak jelenléte és a
nyárfákra jellemzõ
zöldágtörés jelensége
okán a fák folyamato-
san veszélyeztették
a környezetüket. A
nyárfák fafaji sajátos-
ságuknál fogva kor-
hasztó gombákkal
szemben kevésbé el-
lenállóak. Az ilyen tí-
pusú fertõzések a gyö-
kérzetben gyorsabban
terjednek a fa többi ré-
széhez képest, így je-
lentõsen befolyásol-
hatják a fa stabilitását.
Fennállt a törzs töré-
sének veszélye is a
hosszanti repedések
és korhadás következ-
tében. Fentieket figye-
lembe véve a fák el-
távolítása mellett dön-
töttünk.

könyvtáraknak a kölcsönzési statisztikáit vagy a könyves-
boltoknak az eladási számait, akkor azt látjuk, hogy Márai
iránt sokan érdeklõdnek, egyre többen felfedezik, s ez
mindenképp egy pozitív fejlemény. Szeretnénk ezzel az
ismeretterjesztõ elõadással még inkább hozzájárulni eh-
hez – tette hozzá a tanár.

Hat hegyi juhar is pótolja
A tavaszi idõszakban pótlásként a Pazonyi tér új fákkal

gazdagodik. A téren fasorként 6 db, nagy koronát növesz-
tõ hegyi juhar kerül elültetésre. Továbbá magas díszérté-
kû perzsafák és júdásfa díszíti majd a teret.
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Kertvárosi Esély Piac és Vásár

Idõsek Akadémiája
Az idõskori sérülések és ellátásuk. Elõadó: dr. Balogh

Nándor adjunktus, SZSZBVK – Nyíregyházi Jósa András
Tagkórház, Traumatológiai Osztály.

Idõpont: november 20. 14.00 óra. Helyszín: Nyíregy-
háza, Õz u. 16.

Képviselõi fogadóóra

Illés Zoltán (9. sz. vk. önk. képviselõ-
je) fogadóórát tart.

Idõpont: november 28. 17.00–18.00
óra között.

Helyszín: Honvéd u. 41., Alvégesi
Mûvelõdési Ház.
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A  Kertvárosi Esély Piac és Vásár novem-
berben is színes programokkal és hagyo-
mányos termelõi kínálattal várja a látoga-
tókat Nyíregyházán, a Fokos utca 1/B alatt.

A hónap minden csütörtökén és pénte-
kén 14 és 18 óra között  termelõi piac  vár-
ja az érdeklõdõket, ahol helyi termelõk friss
portékáit lehet megvásárolni. Szombaton-
ként 7 és 13 óra között régiségvásár színe-
síti a kínálatot, míg vasárnaponként külön-
leges eseményekkel – kisállatbörze, baba-
börze, adventi workshopok és  gyertyagyúj-
tás – várják a családokat.

A programok közül kiemelkedik a no-
vember 22-i kulturális délután, ahol 16 órá-
tól Frankó Betta könyvbemutatójára kerül
sor. Az advent elsõ vasárnapján, novem-
ber 30-án 10 órakor gyertyagyújtással kez-
dõdik a közös ünnepvárás.

A vásár különlegessége, hogy boltjaiban
megváltozott munkaképességû emberek ál-
tal készített termékeket is meg lehet vásárol-
ni, így a látogatók nemcsak minõségi porté-
kát kapnak, hanem jó ügyet is támogatnak.

Jelentkezés, információ: piac@startre-
hab.hu. Telefon: 06-20/359-8565, 06-30/
247-7556.

Tessék felébredni! – Álomklipek
Frideczky Katalin könyvének zenés bemutatója. Beszél-
getõtárs: dr. Bihari Albertné, a Móricz Zsigmond Kultu-
rális Egyesület alapító titkára. Közremûködik: az MZSKE
énekkara, Antal Krisztina és Ignácz Lászlóné vezényle-
tével, zongorázik a szerzõ.
Idõpont: november 19. 16.00 óra. Helyszín: Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, Kamaraterem.

Ábránd és szenvedély
Benczúr-Benke Mária festõmûvész kiállítása.
Megtekinthetõ: november 21-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Színek, formák, inspirációk – kiállítás
Fiatal tehetségek, merész ötletek, extravagáns ruhák –
a divat új generációja bemutatkozik! Válogatás a Nyír-
egyházi SZC Wesselényi Miklós Technikum és Kollégi-
um divattervezõ diákjainak alkotásaiból.
Megtekinthetõ: november 23-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Az ásványok csodálatos világa
Vetítettképes elõadás. Elõadó: dr. Dobány Zoltán ny.
fõiskolai tanár.
Idõpont: november 26. 14.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Konferenciaterem.

A kegyelem gyümölcsei
Csoma József festménykiállítása.
Megtekinthetõ: november 28-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Kamaraterem.
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A Burattino Bábszínház programja
November 22. 11.00: Vitéz László és az elásott kincs
November 23. 10.00: Nyuszikaland
November 29. 11.00: Pufi Röfi (bemutató elõadás)
November 30. 10.00: Pufi Röfi (bemutató elõadás)
Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2. eme-
leti bábszínházterme.
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Alzheimer Café

A Nyíregyházi Szociális Gondozási és
Egészségügyi Alapellátási Központ ren-
dezvénysorozata.

Kognitív tartalékok mozgósítása. Elõ-
adó: Cserbán Józsefné szociálpolitikus,
a Modus Alapítvány elnöke.

Idõpont: november 18. 14.00 óra.
Helyszín: Nyíregyháza, Õz u. 16.

Deák Ferenc Akadémia

A Deák Ferenc Akadémia Egyesület várja
az érdeklõdõket 30. elõadás-sorozatára.

Téma: Kossuth Lajos.
Elõadó: dr. Dobszay Tamás történész, a

Magyar Mezõgazdasági Múzeum tudomá-
nyos igazgatója.

Idõpont: november 20. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és

Városi Könyvtár, Konferenciaterem.

Múltról mindenkinek

A Magyar Nemzeti Levéltár Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Levéltára a
Múltról mindenkinek programsorozata ke-
retében könyvbemutatóra várja az érdek-
lõdõket november 21-én 10.00 órától.

Dr. Turák József–dr. Jacina György: Az
ungvári Novák Endre Kórház története do-
kumentumok tükrében. II. kötet. 1918–
1944. A kötetet bemutatják a szerzõk.

Helyszín: a levéltár kutatóterme.

Öregedés mûvészete
A Kelet-Magyarországi Szépkorúak Aka-

démiájának ismeretterjesztõ elõadás-soro-
zata.

November 19. 15.00 óra: „Köztünk él-
tek”. Huszár István festõmûvész 100 éve
született.

Elõadó: Huszárné Trizner Mária, a mû-
vészeti hagyaték hiteles képviselõje.

Helyszín: Váci Mihály Kulturális Köz-
pont.

Nyolc ország diákjai városunkban

Nyíregyházán zajlott az Erasmus+ program, amelyre
nyolc országból érkeztek fiatalok november 8. és 17. kö-
zött. A csoportot Jászai Menyhért alpolgármester fogadta
a városházán. A résztvevõk többféle mûhelymunkán és
közös projekten dolgoztak, fõként a függõségek megelõ-
zésével és a személyes készségek fejlesztésével foglalkoz-
tak. A program célja az angol nyelv gyakorlása, a kulturá-
lis élmények szerzése és a nemzetközi kapcsolatok építé-
se volt. Az alpolgármester hangsúlyozta, a város büszke a
civil szervezetekre, és továbbra is támogatja õket a pályá-
zati lehetõségeken keresztül.
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Zenés áhítat
A Nyíregyházi Evangélikus Egyház zenés áhítatra várja

az érdeklõdõket november 23-án 18.00 órától a nyíregy-
házi evangélikus nagytemplomba. Közremûködik: Gáncs
Aladár Evangélikus Énekkar, Praise Nõi Kamaraegyüttes,
Kovács László Attila orgonán. Mûsoron: J. S. Bach, Webber,
des Prés, Rouwkema, Bárdos és Viitanen kórus- és orgo-
namûvek.
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Nevezetesebb tûzesetek városunkban 3.
Nem elég, hogy 1929 februárjában olyan hideg na-

pok (mínusz 10 és mínusz 27 fok között) voltak, hogy a
vármegye összes iskolájában szüneteltették a tanítást,
még egy tûzeset is borzolta a kedélyeket. Február 12-
én leégett az éppen átépítés alatt álló törvényszék épü-
letében a járásbíróság irattára.

Mint kiderült, az irattárban lappangó tüzet már éj-
szaka észlelte a szomszédos fogház udvarán lévõ ku-
tya, azonban vonítását és ugatását az õr nem tudta mire
vélni. Az elsõ munkába érkezõk vették észre kora reg-
gel a füstöt, azonban súlyos hibát vétettek, mert a vas-
ajtót nyitva hagyták, így a lappangó parázs lángra lob-
bant. Ráadásul telefonálni sem tudtak a tûzoltóknak,
így futniuk kellett az evangélikus templomig, hogy az
ott lévõ toronyõröket értesítsék. A kiérkezõ tûzoltók már
csak gázmaszkkal tudták megközelíteni a vasajtót,
közülük az elsõt a füstrobbanás ki is vágta az ajtón.

Másnap a tûzrendészeti vizsgálaton kiderült, hogy
nem rövidzárlat, hanem emberi gondatlanság okozta a
tüzet. Lehetséges, hogy amikor a nap végén a kályhá-
ból kivitték a hamut, akkor egy légáramlat egy kis pa-
razsat lesodorhatott a lapátról, de az is, hogy egy eldo-
bott cigaretta, esetleg szivarvég okozta a vesztet. Ez a
tûzeset is felhívta a figyelmet arra, hogy „a város nagy
lendületû fejlõdésével nincs arányban a tûzoltók tech-
nikai fejlõdése”. Városi vízvezetékek hiányában csak
lajtoskocsin tudták a vizet a helyszínre szállítani, rá-

adásul ebben az esetben víz helyett poroltóra lett vol-
na szükségük, hogy az iratokat menteni tudják. A bíró-
ságnak és az ügyfeleknek ez a késõbbiekben sok prob-
lémát okozott, mert csak az iratok egy részét tudták
pótolni.

Dr. Kerekes Pál ügyvéd hibásnak tartotta azt a fõvá-
rosi döntést, hogy a város által felajánlott telken új tör-
vényszék építése helyett a régi emeletesre bõvítését
határozták el. „Ahol olyan kavarodást teremt egy nagy-
szabású átalakítási munkálat, ott könnyen jön elõ rö-
vidzárlat, cigarettavég, szikra. És az ilyen ráépítés nem
olcsó. Fõképen a közönségnek nem olcsó”.


